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Lumière et ténèbres. Dieu est lumière, c'est-à-dire que le Père et le Fils sont justes et moralement purs, n'ont aucun péché, ne peuvent mentir et ne permettent à personne de faire le mal. Ceux qui ne croient pas en Dieu ou qui désobéissent à Dieu sont dans les ténèbres.
Vérité et mensonges. Dieu a parlé à l'humanité par ses prophètes et par Jésus-Christ. Les paroles de Dieu sont entièrement vraies. Ceux qui contredisent les messages révélés par Dieu sont des menteurs, et ils font de Dieu un menteur.
Péché et injustice. Lorsque des êtres humains violent les paroles, les lois ou les commandements de Dieu, ils commettent des péchés et deviennent injustes. Les humains ont le péché, c'est-à-dire la capacité et la volonté de commettre le mal, et ils commettent des péchés, des actes offensants pour Dieu. En commettant des péchés, les humains deviennent injustes, c'est-à-dire qu'ils rompent leur communion avec Dieu.
Jésus. Le fils éternel de Dieu est devenu un être humain par la naissance. Jésus a mené une vie sans péché, a fait des miracles miséricordieux, s'est déclaré Un avec le Père, a expié le péché humain par sa mort, est revenu à la vie, et est monté corporellement au ciel, agissant en avocat devant Dieu au nom des croyants chrétiens.
Christ. Dieu a révélé à ses prophètes qu'un descendant du roi David régnerait un jour sur toutes les nations. Ils ont prédit où et quand le Christ serait né, qu'il ferait des signes, et comment il souffrirait et gagnerait la gloire. L’homme Jésus est le Christ, le Fils de Dieu.
Pardon des péchés. Dieu reste «fidèle et juste», pardonnant ou annulant les péchés aux êtres humains qui confessent leurs péchés. Dieu purifie les humains de leurs péchés par le sang ou la mort de Jésus-Christ.
Victime expiatoire. Les dirigeants juifs et romains ont conspiré ensemble et ont crucifié Jésus. Parce que Jésus était à la fois Dieu et un homme sans péché, sa mort rend Dieu heureux, c’est-à-dire, elle satisfait la sainteté de Dieu, et elle expie (paie la peine de) péchés humains.
