Doctrines Chrétiennes Historiques
En 1 Jean 2 : 12-17


[bookmark: _GoBack]La connaissance de Dieu. Les croyants chrétiens connaissent Dieu, dans leurs pensées à son égard, dans leurs émotions envers lui et dans leur expérience de lui. Ils communiquent avec Dieu par la prière, par la lecture, par sa parole écrite, et parfois par des visions ou par une voix intérieure. Le Saint-Esprit de Dieu habite chez les croyants chrétiens, produisant en eux le « fruit de l’Esprit » et distribuant les «dons spirituels» pour un service mutuel.

Le pardon des péchés. Lorsque les non-croyants se repentent en mettant leur foi en Jésus-Christ, Dieu leur pardonne tous leurs péchés passés. Tout au long de leur vie sur terre, les croyants chrétiens prennent conscience de nombreuses façons dont ils pèchent en pensées, en paroles et en actes, de sorte qu'ils confessent souvent leurs péchés à Dieu qui leur pardonne et les purifie de toute injustice, à cause de la mort de Jésus à sa croix.

La volonté de Dieu. Dieu a exprimé sa volonté de trois manières. Premièrement, Dieu a prédit ce qu'il ferait en créant des êtres humains, en envoyant Jésus mourir pour les péchés, et en révélant la vie et la mort éternelles. Deuxièmement, Dieu a précédemment exprimé sa volonté pour le comportement humain en énonçant ses lois, en parlant par l'intermédiaire de ses prophètes et de son Messie Jésus, et en révélant les livres du Nouveau Testament. Troisièmement, Dieu dirige les croyants chrétiens en répondant à leurs prières, en distribuant des dons de l'Esprit et en leur ouvrant des possibilités de service.
