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Pendant les moments de responsabilisation, en écoutant les témoignages et les rapports, faites attention aux barrières qui empêchent que le mouvement avance. Puis, juste après chaque moment de responsabilité, faites faces aux obstacles signalés. Il se pourra que l’on ait à faire face à un ou à des obstacles, au lieu de présenter un prochain niveau de leçon.
Ayant traité un obstacle actuel, la réponse des entraineurs déterminera si l‘on devra continuer de renverse cette forteresse ou si on peut procéder à un prochain niveau de leçon. Les forteresses doivent être renversées, et leur obéissance manifestée, avant d'avancer (2 Cor. 10 : 3-6), sinon vous ne faites autre qu’enseigner du matériel pédagogique sans faciliter leur obéissance et leur fidélité à la Parole de Dieu.
Si nous marchons dans la chair, nous ne combattons pas selon la chair. Car les armes avec lesquelles nous combattons ne sont pas charnelles; mais elles sont puissantes, par la vertu de Dieu, pour renverser des forteresses. Nous renversons les raisonnements et toute hauteur qui s'élève contre la connaissance de Dieu, et nous amenons toute pensée captive à l'obéissance de Christ. Nous sommes prêts aussi à punir toute désobéissance, lorsque votre obéissance sera complète.
Chacun de ces obstacles peut être évalué sur la base des fruits dont les entraineurs rendent compte (Matt. 7 : 16-20).
Vous les reconnaîtrez à leurs fruits. Cueille-t-on des raisins sur des épines, ou des figues sur des chardons? Tout bon arbre porte de bons fruits, mais le mauvais arbre porte de mauvais fruits. Un bon arbre ne peut porter de mauvais fruits, ou un mauvais arbre porter de bons fruits. Tout arbre qui ne porte pas de bons fruits est coupé et jeté au feu. C'est donc à leurs fruits que vous les reconnaîtrez.
Bâtir sa maison ou son mouvement sur un fondement autre que comprendre et obéir à la parole de Dieu, entrainerait l'effondrement de sa maison ou son mouvement (Matt. 7 : 24-27).
C'est pourquoi, quiconque entend ces paroles que je dis et les met en pratique, sera semblable à un homme prudent qui a bâti sa maison sur le roc. La pluie est tombée, les torrents sont venus, les vents ont soufflé et se sont jetés contre cette maison: elle n'est point tombée, parce qu'elle était fondée sur le roc. Mais quiconque entend ces paroles que je dis, et ne les met pas en pratique, sera semblable à un homme insensé qui a bâti sa maison sur le sable. La pluie est tombée, les torrents sont venus, les vents ont soufflé et ont battu cette maison: elle est tombée, et sa ruine a été grande.
Obstacle 1. Défaut de partager ni fidèlement ni hardiment (ne pas porter de fruit).
Évaluer : Une faible fréquence des partages; peu de nouveaux croyants en Christ. 
Analogie : L’agriculture et les semis 
2 Corinthiens 9 : 6 « Sachez-le, celui qui sème peu moissonnera peu, et celui qui sème abondamment moissonnera abondamment. » 
Galates 6 : 6-10 « Ne vous y trompez pas : on ne se moque pas de Dieu. Ce qu'un homme aura semé, il le moissonnera aussi. Celui qui sème pour sa chair moissonnera de la chair la corruption; mais celui qui sème pour l'Esprit moissonnera de l'Esprit la vie éternelle. Ne nous lassons pas de faire le bien; car nous moissonnerons au temps convenable, si nous ne nous relâchons pas. » 
Jean 15 : 5 « Je suis le cep, vous êtes les sarments. Celui qui demeure en moi et en qui je demeure porte beaucoup de fruit, car sans moi vous ne pouvez rien faire. »
Matthieu 7 : 16-20. « Vous les reconnaîtrez à leurs fruits. ... Tout bon arbre porte de bons fruits, mais le mauvais arbre porte de mauvais fruits. » (Vous connaitrez vos stagiaires par leurs fruits; les mots sans œuvres restent morts.) 
Matthieu 13 : 1-23. Défaut de produire 30, 60 ou 100 pour un, en raison de : 
1. son cœur endurcit 
2. sa peur de la persécution 
3. son amour du monde ou de l’argent, ou ses soucis de ce monde 
Obstacle 2. Défaut d’appliquer ce que l’on apprend de la Parole de Dieu chaque mois (responsabilisation). 
Évaluer : Ne pas avoir mis en œuvre de ce que l’on a appris dans le ou les mois ou niveaux précédents. 
Jacques 1 : 22. « Mettez en pratique la parole, et ne vous bornez pas à l'écoutez en vous trompant vous-mêmes par de faux raisonnements. »
Jacques 2 : 17, 26. « Si la foi n'a pas les œuvres, elle est morte en elle-même. » 
Jacques 4 : 17 « : Celui qui sait faire ce qui est bien, et qui ne le fait pas, commet un péché. »
Matthieu 7 : 24-27. « C'est pourquoi, quiconque entend ces paroles que je dis et les met en pratique, sera semblable à un homme prudent qui a bâti sa maison sur le roc. ... Mais quiconque entend ces paroles que je dis, et ne les met pas en pratique, sera semblable à un homme insensé qui a bâti sa maison sur le sable. »
Obstacle 3. Défaut de démarrer, tout de suite, des rassemblements de maison ou des églises de maison.
Évaluer : Il y a deux ou plus croyants qui ont deux ou plus nouveaux convertis, sans pourtant avoir démarré une nouvelle église maison.
Aussitôt que deux ou plus personnes ont été gagnées pour Christ, il faut en faire une nouvelle église ou rassemblement, pour éviter de perdre l’occasion de les responsabiliser et d’en faire des disciples.
On peut parler de « église maison » même si, selon les critères, ce n’est qu’un rassemblement, afin de souligner pour les dirigeants que l’objectif est d’en faire une église de maison.
Combien de personnes sont nécessaires pour former un « corps du Christ ? » Selon les mathématiques de Dieu, 1 + 1 = 3. « Là où deux ou trois sont assemblés en mon nom, je suis au milieu d'eux. » (Matt. 18 : 20). 
Un « corps du Christ » existe là où deux ou plusieurs croyants se réunissent pour adorer Dieu, car le Christ se joint à eux volontiers. 
Si vous ne démarrez pas immédiatement une église de maison, donc il n'y a pas de moyen de se responsabiliser les uns les autres. (Pro. 27 : 17, Héb. 10 : 24-25) 
Comme le fer aiguise le fer, Ainsi un homme excite la colère d'un homme.
Veillons les uns sur les autres, pour nous exciter à l'amour et aux bonnes œuvres. N'abandonnons pas notre assemblée, comme c'est la coutume de quelques-uns; mais exhortons-nous réciproquement, et cela d'autant plus que vous voyez s'approcher le jour.
Si vous ne démarrez pas immédiatement une église de maison, il n'y aura pas moyen ni d’enseigner ni de mener les autres à agir en disciples du Christ. (2 Tim. 3 : 16-17 ; 2 Tim. 2 : 2) 
Toute l'Écriture est inspirée de Dieu, et utile pour enseigner, pour convaincre, pour corriger, pour instruire dans la justice, afin que l'homme de Dieu soit accompli et propre à toute bonne œuvre.
Ce que tu as entendu de moi en présence de beaucoup de témoins, confie-le à des hommes fidèles, qui soient capables de l'enseigner aussi à d'autres.
Si vous ne démarrez pas immédiatement une église de maison, commençant au niveau 1 de la formation, alors vous manquerez de poser une fondation sur Jésus-Christ, avant de construire la maison (1 Cor. 3 : 11 ; Éph. 2 : 20, 1 Pierre 2 : 4-10) 
Personne ne peut poser un autre fondement que celui qui a été posé, savoir Jésus-Christ.
Vous avez été édifiés sur le fondement des apôtres et des prophètes, Jésus-Christ lui-même étant la pierre angulaire.
Approchez-vous de lui, pierre vivante, rejetée par les hommes, mais choisie et précieuse devant Dieu; et vous-mêmes, comme des pierres vivantes, édifiez-vous pour former une maison spirituelle, un saint sacerdoce, afin d'offrir des victimes spirituelles, agréables à Dieu par Jésus-Christ. Car il est dit dans l'Écriture: Voici, je mets en Sion une pierre Angulaire, choisie, précieuse; Et celui qui croit en elle ne sera point confus. L'honneur est donc pour vous, qui croyez. Mais, pour les incrédules, La pierre qu'ont rejetée ceux qui bâtissaient Est devenue la principale de l'angle, Et une pierre d'achoppement Et un rocher de scandale; ils s'y heurtent pour n'avoir pas cru à la parole, et c'est à cela qu'ils sont destinés. Vous, au contraire, vous êtes une race élue, un sacerdoce royal, une nation sainte, un peuple acquis, afin que vous annonciez les vertus de celui qui vous a appelés des ténèbres à son admirable lumière, vous qui autrefois n'étiez pas un peuple, et qui maintenant êtes le peuple de Dieu, vous qui n'aviez pas obtenu miséricorde, et qui maintenant avez obtenu miséricorde.
Obstacle 4. Défaut de baptiser immédiatement.
Évaluer : Faible ratio des nouveaux croyants aux croyants baptisés. 
Au niveau 2 du cours de discipulat basique, nous enseignons que le baptême est un acte conforme à l'exemple de Jésus et à son commandement. Le baptême signifie l’enterrement de son ancienne vie pécheresse (« mort à soi ») et de sa résurrection à une vie nouvelle en union avec le Christ. Le baptême devrait s’effectuer immédiatement après que l’on a confessé sa foi, comme un fruit de sa repentance. (Cette leçon suit celle au niveau 2, semaine 4, sur les preuves du discipulat par la parole et par l’œuvre.) 
Un des plus gros obstacles auxquels nous faisons face, c’est les entraineurs qui retardent le baptême pour une ou plusieurs des raisons suivantes :
1. Ils attendent qu'ils aient le sentiment que les nouveaux croyants ont atteint une certaine maturité. 
2. Ils attendent qu’un responsable consacré vienne donner le baptême. 
3. Ils attendent un moment où le baptême ne conduit pas à la persécution. 
A. Dix frappes de marteau (10 passages des Actes) 
Des gens ont entendu, ont cru, l’ont avoué, et ont été immédiatement baptisés. 
1. Actes 2 : 41. 3 000 furent baptisés en un seul jour sur la confession de leur foi. 
2. Actes 8 : 12-13. Des samaritains, des démoniaques, des sorciers, et des malades.
3. Actes 8 : 36-38. Un officier éthiopien sur sa route. 
4. Actes 9 : 18. Saül qui arrêtait et assassinait les croyants. 
5. Actes 10 : 47-48. Chez des non-juifs, Pierre ordonna de ne pas attendre pour les baptiser.
6. Actes 16 : 13-15. Des femmes près d’une rivière.
7. Actes 16 : 33. Un geôlier romain (un ennemi des Juifs) qui soigna les plaies ouvertes aux disciples.
8. Actes 18 : 08. Un chef de synagogue (peut-être un espion) 
9. Actes 19 : 15. Le baptême de Jean ne suffit pas. 
10. Actes 22 : 14-17. Pourquoi tardes-tu ? (Ananias parla à Saül).
B. Cinq questions à poser
1. Pourquoi baptiser ? Jésus commanda le baptême (Matt. 28 : 19-20)
Allez, faites de toutes les nations des disciples, les baptisant au nom du Père, du Fils et du Saint-Esprit, et enseignez-leur à observer tout ce que je vous ai prescrit. Et voici, je suis avec vous tous les jours, jusqu'à la fin du monde.
et le baptême signifie mourir au péché et naître de nouveau à la justice (Romains 6 : 1-6).
Ignorez-vous que nous tous qui avons été baptisés en Jésus-Christ, c'est en sa mort que nous avons été baptisés? Nous avons donc été ensevelis avec lui par le baptême en sa mort, afin que, comme Christ est ressuscité des morts par la gloire du Père, de même nous aussi nous marchions en nouveauté de vie. En effet, si nous sommes devenus une même plante avec lui par la conformité à sa mort, nous le serons aussi par la conformité à sa résurrection, sachant que notre vieil homme a été crucifié avec lui, afin que le corps du péché soit réduit à l'impuissance, pour que nous ne soyons plus esclaves du péché…
2. Quand baptiser ? Immédiatement, Actes 8 : 36-38.
Comme ils continuaient leur chemin, ils rencontrèrent de l'eau. Et l'eunuque dit: Voici de l'eau; qu'est-ce qui empêche que je ne sois baptisé? Philippe dit: Si tu crois de tout ton cœur, cela est possible. L'eunuque répondit: Je crois que Jésus-Christ est le Fils de Dieu. Il fit arrêter le char; Philippe et l'eunuque descendirent tous deux dans l'eau, et Philippe baptisa l'eunuque.
3. Où baptiser ? Eaux, Marc 1 : 9-11. 
En ce temps-là, Jésus vint de Nazareth en Galilée, et il fut baptisé par Jean dans le Jourdain. Au moment où il sortait de l'eau, il vit les cieux s'ouvrir, et l'Esprit descendre sur lui comme une colombe. Et une voix fit entendre des cieux ces paroles: Tu es mon Fils bien-aimé, en toi j'ai mis toute mon affection.
4. Qui baptisent ? Un disciple, Jean 4 : 1-2, Matthieu 28 : 19-20. 
Le Seigneur …  faisait et baptisait plus de disciples que Jean. Toutefois Jésus ne baptisait pas lui-même, mais c'étaient ses disciples.
5. Comment baptiser ? Dans les eaux, Marc 1 : 9-11.
C. Plantez les graines
Si vous avez tout un sac plein de semences, que vous ne semez pas, alors elles ne porteront jamais de fruit ; et au cours du temps, les bonnes graines pourront pourrir si elles ne sont pas plantées. 
Jean 12 : 24. Les graines plantées, meurent à elles avant de porter beaucoup de grains. Donc, enterrez les nouveaux croyants par les eaux du baptême. 
Matthieu 13. Ce ne sont pas toutes les graines plantées qui porteront du fruit ; toutefois, on doit planter avant de pouvoir en mesurer les fruits.
Matthieu 10 : 32-39. Si quelqu’un a honte ou ne veut pas se faire planter après voir compter le coût, alors Jésus aura honte de lui (Luc 14 : 25-33). 


Obstacle 5. Défaut de déléguer son autorité aux chefs d'église de maison. (Un pasteur avisé n’essaie pas de diriger lui-même tous les rassemblements et églises).
Évaluer : Les petites églises cessent de se multiplier, après que 5 à 7 ont été démarrées, parce qu’un seul pasteur n’a pas le temps de s’en occuper davantage ; ainsi la croissance s'arrête à la limite du pasteur-évangéliste.
Exode 18 : 13-23. Les dirigeants doivent savoir déléguer leur autorité à d’autres, pour que leur direction ne s'enlise pas. 
Obstacle 6. Défaut de faire des disciples, des « pêcheurs d'hommes », non pas faire que des convertis.
Évaluer : On ne voit pas une deuxième génération, parce que l’on n’entraine pas les tout nouveaux convertis. 
Matthieu 28 : 19-20. Faire des disciples, non pas que des convertis 
Matthieu 4 : 19. Faire des « pêcheurs d'hommes » 
2 Timothée 2 : 2. Former des personnes fidèles, hommes et femmes, qui sauront faire des disciples, à leur tour.
Obstacle 7. Défaut de maintenir une « responsabilisation » mutuelle. 
Évaluer : Les nouveaux croyants ne fréquentent pas régulièrement une église de maison, ou les responsables des églises de maison ne mettent pas en œuvre ce que vous les enseignez. 
Proverbes 27 : 17. « Le fer aiguise le fer. »
Hébreux 10 : 24-25. « N'abandonnons pas notre assemblée. » 
Proverbe 3 : 7. « Ne sois point sage à tes propres yeux. Crains l'Éternel »
2 Timothée 2 : 2. « Ce que tu as entendu de moi en présence de beaucoup de témoins, confie-le à des personnes fidèles. »
Obstacle 8. Défaut de suivre les enseignements de Dieu, on suit des « traditions des hommes ». 
Évaluer : Se passant d’obéir aux Écritures, des pasteurs imposent des traditions confessionnelles. 
Marc 7 : 1-13. Les traditions peuvent contrevenir la Parole de Dieu. 
Actes 17 : 11. « Ils examinaient chaque jour les Écritures, pour voir si ce qu'on leur disait était exact. » (C’est la Parole de Dieu qui reste la norme, non pas les paroles d'hommes.)
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